

- Doslej je bilo v okviru LIFE projekta obnovljenih že 4.200 metrov nasipov in izkopanih okoli 3.300 metrov robnih jarkov.
- Obnovljeni nasipi solnih polj ne služijo le pridelavi soli; so tudi pomembno prebivališče e solinskih živali in gnezdišč e redkih solinskih ptic.

Ali ste vedeli, da so kune pred leti iztrebile celotno populacijo (ve kot 10 parov) navadne postovke, ki je gneznila v ruševinah solinarskih hiš?

- Jarki ob robu solnih polj služijo boljši izmenjavi vode v solnem polju, izboljšujejo razmere za obstoj rib in nevreten arjev s tem, ko pove an pretok vode dovaja tudi ve kisika za živa bitja, prepere ujejo pa tudi bohotenje "preprog" alg na vodni površini, ki odvzemajo kisik iz vode in zastirajo pot son ni svetlobi do bazenskega dna.

- Robni jarki tudi otežujejo dostop plenilcem, pa tudi nepoklicanim ljudem, do gnezdišč ptic. Med takšne plenilce sodi npr. kuna.

- V želji, da bi bilo lokalno prebivalstvo, pa tudi druga zainteresirana javnost im boljše obveščeno o dogajanju v parku, izdajamo glasilo Solni cvet, postavili smo tudi spletne strani.

- V okviru projekta LIFE se pripravlja tudi 10-letni na rta upravljanja KPSS. Poleg razli nih strokovnjakov je k pripravi na rta vabljen tudi lokalna skupnost; v ta namen je minister za okolje ustanovil odbor KPSS, v katerem sta tudi predstavnika lokalne skupnosti. Predloge v zvezi z na rtom upravljanja in vprašanja o trenutnem stanju priprave na rta torej naslovite na g. Alberta Manzina, podžupana (Ob ina Piran, Tartinijev trg 2, 6330 Piran, tel. 05 6710 300, e-mail alberto.manzin@piran.si) in g. Sebastjana Jereti a, lana uprave (JP Okolje, Forna e 33, 6330 Piran, tel. 05 61 750 00, sebastjan.jeretic@okoljepiran.si).

- V KPSS je edino gnezdišč e male igre v Sloveniji. Ta ljubka ptica polaga svoja jajca kar na gola tla nasipov med solnimi polji. Poletna neurja in dež pa pogosto sperejo jajca v vodo. Da bi izboljšali razmere za preživetje igrih mladi ev, bomo na delu solin, kjer je aktivna pridelava opušč ena že vrsto let, uredili pešč eno gnezdišč e za igre.

- V KPSS smo pri eli s spremljanjem stanja števil nosti dolo enih vrst, pa tudi njihovih prebivališ in rastišč zna ilnih slanljubnih rastlin. Tako bo v okviru LIFE projekta in kasneje možno predlagati dodatne ukrepe.

- S sredstvi iz projekta smo kupili tudi dve vozili, ki se bosta uporabljali za izvajanje projekta.

Športni ribolov v KPSS

Skalometna obala med izlivom reke Dragonje in kanalom Kurto je namenjena športnemu ribolovu. Ribi i lahko lovijo ribe v morju v asu, ko je park odprt za obiskovalce. Posebna ribiška karta ni potrebna, zadošč a že vstopnica v KPSS. Ob vstopu v park vsak obiskovalec prejme tudi zgibanko z opisom pravil obnašanja, ki veljajo v Parku.



Predel KPSS od izliva reke Dragonje do kanala Kurto, kjer je dovoljen športni ribolov (ozna eno z rumeno drobno rtkano rto).

Razstava

Iztok Škornik - PTICE



26.3.2004 je bila v prostorih galerije e-kavarne Pina v Kopru odprta fotografska razstava Iztoka Škornika "Ptice". Razstavljenih je bilo 19 fotografij razli nih vrst ptic in dodatnih 30 fotografij na ohranjevalnikih ra unalniških zaslonov. Razstavo je odprl pesnik in pisatelj Iztok Geister, ki je v svojem nagovoru opozoril na vedenjski kodeks naravoslovnega fotografiranja, na obvezno obzirnost pri tem opravilu in celo na opustitev namere fotografiranja ptice, e bi fotografovo po etje lahko ogrozilo njen zarod.

Vse razstavljene fotografije so nastale s pomo jo digiskopije - metode fotografiranja s kompaktnim digitalnim fotoaparatom skozi teleskop, ki omogo a najmanj mote o metodo fotografiranja ptic, saj lahko fotografiramo z ve je oddaljenosti. Razstava je nastala v okviru projekta LIFE, podprlo pa jo je podjetje SOLINE Pridelava soli d.o.o.

Solinarski krožek



Foto: D. Putrle

Na osnovni šoli Cirila Kosma a Piran, smo si v okviru UNESCO projekta Posvojimo naravni spomenik, v ta namen izbrali Se oveljske soline. Cilj projekta je spoznati ta enkratni, mednarodno pomemben krajinski park, skupaj z vsemi njegovimi zna ilnostmi, dejavniki, ki ga ogrožajo in dejavnostmi, ki bi omogo ile njegovo ohranitev. Projekt skupaj z mentorjem vodi pet u enk, pri njem pa je ob razli nih priložnostih do sedaj sodelovalo že ve deset u encev. Med drugim smo v preteklem šolskem letu opravili tudi raziskovalno nalogo v kateri smo preu evali kvalitvene pogoje navadnega osnika, nekdanj priljubljene kulinari ne posebnosti solin in njenih prebivalcev. Ker je bila naloga v manjšem obsegu v šolski u ilnici uspešno opravljena, upamo, da bomo v prihodnjem šolskem letu lahko svoja spoznanja preizkusili tudi v solnih poljih.

Dejan Putrle, vodja krožka

Literarni nate aj

V Krajevni skupnosti Se ovlje je bil razpisan literarni nate aj na temo Se oveljskih solin. Spodaj objavljamo dve izmed nagrajenih pesmi otrok, ki odsevajo poseben odnos in spoštovanje doma inov do tega prostora. Soline, ki postajajo vse bolj znane po svojih lepotah, pticah, tišini, Sepetanju preteklosti, pa tudi pridnih rokah, ki jih neprestano in neutrudno obdelujejo in prinašajo vanje vedno ve življenja, so same po sebi najve ja nagrada za avtorje prispelih del.

Neli Romanello
lanica odbora za kulturo, KS Se ovlje

NAŠE SOLINE

Tam v solinah najdeš kraj,
kjer najdeš sebe, najdeš raj

V laseh je pesem tam,
kjer si isto sam.

Ko sonce sije,
Se solni cvet, belo cvet, belo zlato,
odkrije.

Naše soline.

Gaja Ana Pavliha
5.razred OS Se ovlje

SE OVELJSKA UGANKA

rn kljun in belo perje imam,

plavati pa res ne znam.

Kdo sem?

(aplja)

Janvit Sabadin, 2.c
OS Cirila Kosma a Piran,
Enota Portorož

Poškodovane table v KPSS

V skladu z ZON (Zakonom o ohranjanju narave) smo v KPSS postavili približno polovico vseh parkovnih tabel in stebri kov s piktogrami, ki naj bi obiskovalce obvešč ale, osvešč ale, opozarjale in usmerjale. Toda tudi v KPSS brez vandalizma o itno ne gre. Že pred asom smo opazili prve poškodbe na tabli ob izlivu Dragonje, kasneje je nekdo odstranil stebri ek s piktogrami ob kanalu Grande, pred kratkim pa se je nekdo pošteno znesel nad glavno vhodno tablo na Fontaniggeah, s katere je odstranil ve ino zašč itnih nalepk na vijakih in poškodoval UV zašč ito. Upravljalca parka je tako oškodoval za ve kot 300.000 SIT. V KPSS smo se odlo ili za postavitev video nadzora na obsežnem obmo ju parka.

Ali ste vedeli?

- da so bile stare Piranske soline najpomembnejše soline takratne Beneške republike?
- da so Se oveljske soline danes eno najpomembnejših obmo ij naravne in kulturne dediš ine v Sloveniji in uvršč ene v ekološko omrežje Natura 2000; to omrežje povezuje najdragocenejša obmo ja naravnih vrednot v EU.
- da je skupna površina ekološkega omrežja Natura 2000 ve ja od površine najve je evropske države?

istilna akcija v KPSS

Jesen bo Turisti no društvo Se ovlje v sodelovanju z vodstvom KPSS pripravilo istilno akcijo v KPSS. Udeleženci te akcije bodo brezpla no dobili celoletno vstopnico za obisk parka. Informacije dobite na Krajevni skupnosti Se ovlje.

Belo eli deževnik *Charadrius alexandrinus*



Foto: I. Škornik

Belo eli deževnik je ptica slanišč . Primerna slanišč a najde v Evraziji, Ameriki in severni Afriki. Soline, morda najbolj zna ilno gnezditveno prebivališ e belo elega deževnika, zaradi visokih stroškov pridelave soli v Sredozemlju opušč ajo, spreminjajo v turisti ne plaže, pozidajo ali preuredijo v objekte za gojenje morskih organizmov. Tam pa za to ptico ni ve prostora in tako je izginila že s številnih obal ob Sredozemskem morju. Zato ni presenetljivo, da je belo eli deževnik na seznamu najbolj ogroženih vrst na obmo ju Evropske unije (na Dodatku k t.i. »Pti ji direktivi«, ki je temeljna zakonska podlaga za varovanje ptic v Evropi).

Se oveljske soline so eno redkih, vsekakor pa najpomembnejše gnezdišč e te ptice v Sloveniji; najlažje ga bomo opazovali (a vseeno bo treba nekaj truda) v katerem izmed bolj suhih in ne preve gosto zaraslih bazenov, kakršni so npr. blizu Muzeja solinarstva na Fontaniggeah. Kot kroglica ste e iz enega na drugi konec polja, se ustavi, zaziba in spet ste e dalje. Ponavadi je na solinah med februarjem in oktobrom, pred zimo pa se jih ve ina umakne v toplejše predele.



Vozilo ApeCar (levo) uporabljamo za dovoz materiala pri sanaciji manjših poškodb nasipov. Kombinirano vozilo (desno) pa uporabljamo pri svojem delu in je namenjeno tudi prevozu obiskovalcev parka.